

汪顺在宁大开讲，与学弟学妹相约：

等学校游泳馆建好 我们一起去游泳

“请允许我重新自我介绍，我是宁波大学体育学院23级体育学博士研究生汪顺，一个土生土长的宁波孩子，一名新宁大人，一名中国游泳运动员……”

昨天下午，宁波大学林杏琴会堂，奥运冠军汪顺以宁大优秀学生的身份，回到学校担任“讲述宁大人自己的故事”系列讲座的主讲人。一个半小时里，他与学弟学妹分享了自己的成长之路，这也是他与宁波大学“相映成双”的奋进之路。



汪顺与学弟学妹分享自己的成长之路。 通讯员供图

1 要讲“专属于宁大师生的真心话”

一上台，汪顺就开诚布公，表示要讲一讲“专属于宁大师生的真心话”。

6岁开始练游泳，27岁才拿到奥运冠军，这对于一名游泳运动员来说，高光来得晚了些。汪顺分享他在赛场上的心路历程：从一开始的天赋型选手，不用太认真就能取得不错的成绩，到2012年伦敦奥运会止步半决赛、2014年仁川亚运会上的铜牌，他遭遇了职业生涯的低谷。

“内心里我认为可以游得更快，现实却一次次告诉我——我做不到。更可怕的是，

我不知道我为什么做不到。”汪顺说，好在教练团队的鼓励，让他咬牙跨过了这道坎。

经过一番调整，汪顺重新回到国际赛事的领奖台。即使2019年光州世锦赛只拿了第六，因为经历过此前的低谷，这次面对困难，汪顺的心态更加从容。

“我开始忘掉外界的评价，专注于每天的训练，花更多时间去打磨自己，静下心来沉淀。”东京奥运会，汪顺终于登上了冠军领奖台，并打破了美国选手对男子200米混合泳项目长达17年的垄断。

2 分享了与宁大的双向奔赴之路

“优秀的人很多，但卓越的人很少，强如奥运冠军也有低谷的时候。”

“从低谷出发，之后的每一步都是进步。”

“坚持长期做正确的事情，就是信仰！我的信仰就是站上最高领奖台，在奥运会上让国歌奏响，让国旗升起！”

一个半小时的分享中，不时响起雷鸣般的掌声。汪顺对于信仰与梦想坚持、无惧挑战迎难而上的精神，让宁大学子备受鼓舞。

谈及到宁大求学，汪顺坦言：“冠军背后少不了宁波大学科研团队的强大助力。”

“宁大体育学院团队研发的‘竞技游泳无标记识别与解析系统’，帮助我详细分析了水下的运动姿态和技术动作细节，使我更好地维持状态，进一步精进技术。宁大同学和老师极高的专业水平和钻研精神，给我带来了深刻的影响。”汪顺说，“来宁大求学，是我人生中最重要决定之一，这里

将是我的新起点。”

慕强，是汪顺选择宁大的另一原因。在赛场上，年轻运动员可以凭着年龄优势将强者“熬”到老。“顶尖高校之间的竞争可不比奥运赛场，在激烈竞争中想靠‘熬’取得优势，是不可能的。我选择宁大，因为我崇拜宁大，慕强而来。”汪顺说。

最后，汪顺以亲身经历告诉在场同学：“所有追求梦想的道路，无论竞技体育还是学习科研，都不可能一帆风顺。但只要坚持下去，所有辛苦都不会白费，一切的挫折都是通往胜利的砖瓦。”

讲座结束后，是有趣的互动交流。东北同学向汪顺表白“俺可太喜欢你啦”，湖北女生求教“旱鸭子”如何学游泳，还有“迷弟”问汪顺“亚运会上穿紫色泳裤，是不是讨个‘紫锭赢’（指定赢）的好彩头”。汪顺一一作答，还与大家相约：“等宁波大学游泳馆建好，我们一起去游泳！”

记者 王冬晓 通讯员 李九伟

亚残运会上 两名颁奖礼仪志愿者 是余姚这所学校毕业生

“当我们上场时，站在离颁奖台最近处，见证荣耀时刻，会瞬间觉得一切努力都是值得的。”

昨天，杭州亚残运会轮椅网球比赛火热进行。赛场上，除了运动员们在挥洒汗水，还有一群颁奖礼仪志愿者也在全力以赴，其中两位分别是余姚技师学院（筹）2018级会计专业毕业生沈钰贇、2019级商务英语专业毕业生张圆圆。

还在余姚技师学院（筹）读书时，张圆圆就多次参加省、市级大型活动的礼仪服务，曾获得宁波市中职学校（技工院校）技能大赛礼仪操、模特表演赛项奖牌。升入浙江育英职业技术学院后，她又参与了世界互联网大会乌镇峰会、“韵味杭州”亚洲克柔术锦标赛等的礼仪服务。

今年年初，得知杭州亚运会、亚残运会志愿者招募的消息，张圆圆第一时间报了名。经过层层选拔，她入选成为颁奖礼仪志愿者，负责为获奖运动员颁发奖牌和鲜花等工作。

“一开始对高强度的训练会有些不适应。比如，从空手托盘到托4瓶矿泉水，要求在动作不变形的基础上坚持20分钟之久，我和小伙伴经常练到手臂颤抖、汗流浹背。还有一一次又一次的测试赛，从仪态到形体训练，从身体协调到肌肉控制训练等，考验和锻炼着志愿者的意志力。”张圆圆坦言，正是日复一日的集中培训，让自己收获很大。

杭州亚运会上，张圆圆先后出现在柔道、羽毛球、拳击、壁球等项目的颁奖仪式现场，虽然经常忙到深夜才回到寝

室，但她很享受这份工作带来的快乐和满足感。

这次，张圆圆继续参与亚残运会的颁奖礼仪工作，主要是轮椅网球项目。她笑称：“即使镜头和注意力都在运动员身上，我们的镜头只出现一两秒甚至没有，但是能顺利完成任务，就是我们最好的成绩。”因为亮眼的表现，她还成为杭州亚残运会火炬传递富阳站第63棒火炬手。

沈钰贇也先后担任了亚运会和亚残运会的颁奖礼仪。她在报名参加志愿者选拔时，正处于应届毕业生的“择业期”。她感谢家人和老师的支持，让自己勇敢追梦。沈钰贇提到，赛前训练阶段，尽管指导老师很严格，一天近百次的指引训练，不停抠细节、抠动作，但这样的体验太珍贵，能让自己从中学到知识，提高专业能力，还交到朋友。

“一想到我能在现场指引运动员入场，并见证一块块奖牌的颁发，心里就特别激动。我一定会用最美姿态呈现运动员的高光时刻，展现志愿服务的形象和风采。”沈钰贇说。

余姚技师学院（筹）在助力学生成长的路上，注重个性发展，赢在精雕细刻。“两个孩子在注重专业学习的基础上，积极参加校内外大型活动和班集体活动。加入校礼仪队后，她们扎稳形体基本功，并结合活动加强实践，所以才能在大舞台上绽放自信。”余姚技师学院（筹）礼仪队指导老师陆静静说，看到她们在镜头前落落大方的表现，现在学弟学妹们也跃跃欲试，期待有一天能在更大的平台展现青春风采。

记者 樊莹 通讯员 孔福能



沈钰贇（左）和张圆圆（右）留影。受访者供图